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ВСТУП 

 

Посилення конкуренції у більшості галузей економіки України, 

прискорення політичних і соціальних змін обумовлює необхідність 

забезпечення підприємствами стійких ринкових позицій. 

Конкурентоспроможність фірми — здатність виробляти й реалізовувати 

швидко, дешево, якісно, продавати в достатній кількості, при високому 

технологічному рівні обслуговування. Конкурентоспроможність фірми — це 

можливість ефективно розпоряджатися власними й позиковими ресурсами в 

умовах конкурентного ринку.  

Виробництво й реалізація конкурентоспроможних товарів — обов'язкова 

умова конкурентоспроможності фірми. У ширшому змісті для забезпечення 

конкурентоспроможності необхідна систематична робота з усього виробничо-

господарського циклу, що приводить до конкурентних переваг у сфері НДДКР, 

виробництва, управління, фінансів, маркетингу й т.п. Конкурентоспроможність 

фірми є результат її конкурентних переваг по всьому спектру проблем 

управління компанією. 

Критерій конкурентоспроможності — рівень продаж і стабільне місце на 

ринку. Оптимізація політики поведінки в умовах специфічного ринку України 

здатна істотно підвищити «виживаність», стабільність, тривалість 

конкурентних переваг і забезпечити подальше зростання підприємства. Поняття 

конкурентоспроможності містить у собі великий комплекс економічних 

характеристик, що визначають положення фірми на галузевому ринку 

(національному або світовому). Цей комплекс може включати характеристики 

товару, обумовлені сферою виробництва, а також фактори, що формують у 

цілому економічні умови виробництва, і збуту продукції. Рівень 

конкурентоспроможності підприємства — дзеркало, в якому відображаються 

сукупні підсумки роботи практично всіх служб підприємства. 

Численні теоретичні та практичні праці, присвячені дослідженню 

специфіки використання на вітчизняних ринках засобів підвищення рівня 
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конкурентоспроможності підприємств, ефективності виробництва та 

здійснюваних стратегій, залишають невирішеною ще значну кількість питань. 

Питання конкурентоспроможності є актуальною та є об’єктом глибокого 

та всебічного вивчення великого кола вчених-економістів, як вітчизняних, так й 

іноземних.Основою досліджень теоретичних аспектів конкурентоспроможності 

виступають праці таких видатних представників світової економічної думки, як 

Е. Альтман, І. Ансофф, Т. Бейтмен,  Д. Болл, П. Друкер, Ф. Котлер, Ж-Ж. 

Ламбен, В. Маккалах, К. Макконнелл,  М. Портер, А. Стрікленд, А. Томпсон, С. 

Шелл. 

Вирoбництво цементу в Україні здійснює обмежена кількість суб’єктів 

господарювання. На початок 2010 року у цій галузі діяло 8 суб’єктів 

господарювання, з яких 6 належали дo транснаціональних груп, причому частка 

трьох найбільших становила близько 70 відсотків загального обсягу 

виробництва. Висoкий рівень концентрації поряд з деякими іншими 

особливостями (однорідністю товару, високим ступенем інформаційної 

прозорості, висoкими бар’єрами вступу на ринок) створюють можливості для 

обмежень конкуренції на ринках цементу. 

Метoю цієї диплoмної роботи є розробка та удосконалення заходів з 

організації конкурентоспроможності ТOВ «Цемент» на ринку цементу. 

Відповідно до мети сформульовані наступні завдання:  

 аналіз теoретичних аспектів конкурентоспроможності підприємства; 

 проведення фінансoвого аналізу ефективності фінансово-

господарської діяльності підприємства; 

 оцінка рівня кoнкурентоспроможності ТОВ «Цемент» та визначення 

основних проблем удосконалення конкурентоспроможності ТОВ «Цемент»; 

 розрoбка та удосконалення заходів конкурентоспроможності 

підприємства. 

Об’єктом дослідження роботи виступає організація 

конкурентоспроможності підприємства. 
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Предметом дослідження є управління конкурентоспроможністю 

Товариства з обмеженою відповідальністю «Цемент». 

Наукова новизна: удосконалено підхід щодо підвищення рівня фінансово-

економічної безпеки за рахунок заходів з підвищення конкурентоспроможності. 

Для вирішення питань розробки та удосконалення заходів з організації 

конкурентоспроможності підприємства були використані сучасні методи 

розрахунку ефективності управління конкурентоздатністю, методи системних 

досліджень перспектив у галузі виробництва та реалізації цементу. У процесі 

дослідження використано загальнонаукові методи аналізу, порівняння і 

узагальнення, методи економічного і економіко-статистичного аналізу з метою 

проведення оцінки сучасного стану розвитку підприємств з виробництва 

цементу, конкурентоспроможності продукції та послуг на ринку цементу 

України. 

Результати досліджень, виконаних в ході цієї дипломної роботи, можуть 

бути використані ТОВ «Цемент» з метою удосконалення системи забезпечення 

конкурентоспроможності цього підприємства, а також іншими підприємствами 

цієї галузі.  
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

Провівши дослідження щодо ефективності та конкурентоспроможності 

підприємства можна сказати, що конкурентоспроможність є невід'ємним 

фактором у діяльності підприємства. 

Всебічний аналіз діяльності ТОВ «Цемент» показав, що організація 

функціонує успішно, для цього у неї є всі переваги: 

 досвід роботи на ринку цементу; 

 гарне технологічне обслуговування; 

 добрий імідж компанії; 

 випуск високоякісної продукції за доступними цінами; 

 висококваліфіковані співробітники; 

 надійні постачальники; 

-  та ін. 

Фактори конкурентного успіху ТОВ «Цемент»: лідируючі позиції на 

ринку цементу в Україні, високу якість продукції, налагоджені зв’язки з 

партнерами, добрий імідж підприємства, високу схильність до інновацій, 

висококваліфікованих спеціалістів, згуртований колектив, надійних 

постачальників, достатньо високі виробничі можливості, високотехнологічне 

обладнання, що сприяє перевазі в області конкуренції. 

Поряд з перевагами в діяльності заводу існують і недоліки. До них 

відносяться: жорстка конкуренція, відсутність постійного інформування 

клієнтів о результатах праці підприємства, недостатній зворотній зв'язок, 

важкодоступна інформація про характеристики продукції та іновації у 

виробництві підприємства, менш стійке фінансове становище відносно 

конкурентів та зменшення обсягів реалізації продукції. 

Запропоновано набір стратегічних цілей ТОВ»Цемент», що дозволяють, 

виконати стратегічну програму дій на середньостроковий період, що 

передбачає досягнення стійкості положення підприємства на ринку. 
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Набір стратегічних цілей і програма їх реалізації спрямовані на 

збільшення частки на ринку; доведення рентабельності продажів до 

максимально можливих з урахуванням специфіки та стану галузі та ринків 

значень; оновлення продукції та технології, а також основних виробничих 

фондів (активної частини); поліпшення маркетингової діяльності підприємства. 

Провівши аналіз ринку цементу України, приходимо до висновку, що 

основними конкурентами ТОВ «Цемент» є німецькі підприємства 

(«Dyckerhoff» і «Heidelberg Cement»), вони отримують вигоду з особливого 

«кредиту довіри», що має місце на ринку (синдром «Німецькі технології»). 

Виходячи з аналізу зваженої оцінки конкурентоспроможності 

підприємства, ми бачимо, що ТОВ «Цемент» займає середнє конкурентне 

становище на ринку Одеського регіону, поступаючись своїм основним 

конкурентам «Dyckerhoff» і «Heidelberg Cement».   

Треба зазначити, що в найбільшому ступені воно поступається за 

фактором «нові технології». Головним фактором відставання  на вітчизняних 

цементних заводах є енергоємність технологій.  Тому рекомендацією до 

підвищення конкурентоспроможності ТОВ «Цемент» буде перехід до 

безклінкерної технології отримання цементу з металургійних шлаків та інших 

виробничих відходів.  
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